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令和４年第３回牛久市議会臨時会会期日程 
 

日 次 月   日 曜 開 議 時 刻 摘     要 

第１日 10月24日 月 午前１０時 

○開 会 

○議席の一部変更 

○会議録署名議員の指名 

○諸般の報告 

○会期の決定 

○議 案 上 程 （４６号） 

○提案者説明 

○質 疑 

○討 論 

○採 決 

○決議案上程 （７号） 

○提案者説明 

○質 疑 

○討 論 

○採 決 

○閉 会 

 



 

令和４年第３回牛久市議会臨時会 

 

議事日程第１号 

    令和４年１０月２４日（月）午前１０時開会 

 日程第１．議席の一部変更について 

 日程第２．会議録署名議員の指名 

 日程第３．会期の決定 

 日程第４．議員派遣の件 

 日程第５．議案第４６号 令和４年度牛久市一般会計補正予算（第６号） 

 日程第６．決議案第７号 スズメバチの駆除に係わる予算の復活を求める決議について 

 



 

午前９時５７分開会 

○杉森弘之 議長 おはようございます。 

 ただいまの出席議員は２０名であります。定足数に達しておりますので、令和４年第３回牛

久市議会臨時会を開会いたします。 

 日程第１、議席の一部変更についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議席の一部変更について 

 

○杉森弘之 議長 会派日本共産党の構成人数に異動が生じたことに伴い、会議規則第４条第

３項の規定により、議席の一部を変更いたします。 

 変更した議席はサイドブックスに登載したとおりでありますが、変更する議席番号及び氏名

を職員に朗読させます。 

○飯田晴男 庶務議事課長 それでは、変更議席番号及び氏名を申し上げます。 

 ４番、加川裕美議員、５番、甲斐徳之助議員、６番、伊藤裕一議員、７番、池辺己実夫議員、

８番、諸橋太一郎議員、９番、市川圭一議員、１０番、長田麻美議員、１１番、山本伸子議員、

１２番、守屋常雄議員、１３番、北島 登議員、以上でございます。 

○杉森弘之 議長 お諮りいたします。ただいま朗読したとおり、議席の一部を変更すること

に御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 御異議なしと認めます。ただいま朗読したとおり、議席の一部を変更する

ことに決定いたしました。 

 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会議録署名議員の指名 

 

○杉森弘之 議長 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、１５番須藤京子議員、

１６番黒木のぶ子議員をそれぞれ指名いたします。 

 次に、この際、諸般の報告をいたします。 

 今期臨時会に提出のあった案件は、市長提出議案第４６号の１件、決議案第７号の１件であ

ります。 

 次に、令和４年第３回定例会で可決した教職員定数改善及び義務教育費国庫負担制度堅持に

係る意見書、女性デジタル人材育成を強力に推進するための支援を求める意見書、地方の農地



 

の保全と活用のための支援拡充を求める意見書の３件につきましては、内閣総理大臣をはじめ

関係機関へそれぞれ提出いたしましたので報告をいたします。 

 次に、今期臨時会に説明員として地方自治法第１２１条の規定により出席した者は、サイド

ブックスに登載した名簿のとおりであります。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

 次に、日程第３、会期の決定についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会期の決定 

 

○杉森弘之 議長 お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思

います。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 御異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 次に、日程第４、議員派遣の件を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議員派遣の件 

 

○杉森弘之 議長 お諮りいたします。本件については、サイドブックスに登載したとおり議

員を派遣することに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 御異議なしと認めます。よって、議員を派遣することに決定いたしました。 

 次に、日程第５、議案第４６号の１件を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議案第４６号 令和４年度牛久市一般会計補正予算（第６号） 

 

○杉森弘之 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。根本洋治市長。 

      〔根本洋治市長登壇〕 

○根本洋治 市長 おはようございます。 

 本日、令和４年第３回牛久市議会臨時会を招集しましたところ、議員各位におかれましては

出席を賜り、ここに開会できることを感謝申し上げます。 

 本臨時会に提出いたしました議案は、補正予算の１件でございまして、議案第４６号は、令

和４年度牛久市一般会計補正予算（第６号）でありまして、既定の予算額に４億６，９２５万



 

２，０００円を追加し、予算の総額を３０４億３，５４０万８，０００円とするもので、歳入

歳出予算について補正するものでございます。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入といたしましては、国庫支出金は、新型コロナウイルス

感染症対応地方創生臨時交付金の増額計上、並びに電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給

付金の事業費及び事務費補助金の計上でございます。 

 次に、歳出といたしましては、原油価格・物価高騰対策として、介護施設、障害福祉施設、

民間保育園・幼稚園・児童クラブ、医療機関、認定農業者及び運送事業者等に対する物価高騰

対策補助金を計上しております。 

 また、民生費の社会福祉費は、電力・ガス・食料品等の価格高騰による負担増を踏まえ、住

民税非課税世帯等に対し１世帯当たり５万円を支給するため、電力・ガス・食料品等価格高騰

緊急支援給付金等を計上するものであります。 

 以上が補正予算の概要でございますが、詳細につきましては、お手元の議案書等により御審

議の上、適切なる議決を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○杉森弘之 議長 以上で、市長の提案理由の説明は終わりました。 

 これより、議案第４６号についての質疑を許します。ありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 以上で議案第４６号についての質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第４６号については、会議規則第３

７条第３項の規定により常任委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ありませ

んか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 御異議なしと認めます。よって、議案第４６号については、常任委員会付

託を省略することに決定しました。 

 これより討論に入ります。 

 まず、原案反対の方の発言を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 次に、原案賛成の方の発言を許します。ありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 以上で討論を終結いたします。 

 これより議案第４６号についての採決を行います。 

 採決は、採決システムを用いて行います。 

 議員各位に申し上げます。サイドブックスに表示された会議ボタンを押して、会議室に入室



 

してください。会議室に入室後、採決ボタンを押し、議題一覧が表示されることを確認してく

ださい。 

 議案第４６号、令和４年度牛久市一般会計補正予算（第６号）、本案は原案のとおり決する

ことに賛成の方は賛成ボタンを、反対の方は反対ボタンを押してください。 

      〔採決システムのボタンを押す〕 

○杉森弘之 議長 採決を確定いたします。全員賛成であります。よって、議案第４６号は原

案のとおり可決されました。 

 次に、日程第６、決議案第７号の１件を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 決議案第７号 スズメバチの駆除に係わる予算の復活を求める決議について 

 

○杉森弘之 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。１５番須藤京子議員。 

      〔１５番須藤京子議員登壇〕 

○１５番 須藤京子 議員 決議案第７号、スズメバチの駆除に係わる予算の復活を求める決

議（案）。 

 決議案の朗読をもって提案理由に代えさせていただきます。 

 本市においては、市民に危害を及ぼすおそれのあるスズメバチの駆除について、平成１７年

度から令和３年度までの１７年間にわたって、毎年平均で２００万円の委託料が予算計上され、

年間平均およそ１５０件の駆除を実施してきた。 

 しかしながら、当該委託料は令和４年度から突然廃止されたが、その理由及び背景は明確な

ものではなく、第３回定例会において多くの議員から当該委託料に係わる意見が出された。 

 スズメバチの駆除は、市民が安心安全な日常生活を営む上で必要不可欠な事業であり、その

意味で、害虫駆除対策としてこれまで税金が投入されてきたものである。近隣のつくば市・土

浦市・稲敷市・阿見町においては、依然として、スズメバチの駆除に係わる予算が計上されて

いる。 

 そこで、牛久市議会は牛久市に対して市民の日常生活の安心安全を確保する観点から、次年

度以降におけるスズメバチの駆除に係わる予算の復活を強く求めるものである。 

 以上、決議する。 

 なお、この問題につきましては、決議案の中でも述べておりますが、令和４年度に突然事業

が廃止されたことにより、市民から各議員に様々な意見が寄せられ、今回の予算復活を求める

ことにつながったものであります。しかしながら、昨今は本事業が実施された当初のような駆

除業者がいない時代ではなく、業者数も拡大しているところから、議会としてはこれまでのよ



 

うな事業形態、制度設計を望むものではなく、新たな制度設計が必要となろうことは理解して

いることを最後に申し添え、終わりとさせていただきます。 

 よろしくお願いいたします。 

○杉森弘之 議長 以上で提案者の提案理由の説明は終わりました。 

 これより決議案第７号についての質疑を許します。ありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 以上で決議案第７号についての質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております決議案第７号については、会議規則第３

７条第３項の規定により常任委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ありませ

んか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 御異議なしと認めます。よって、決議案第７号については、常任委員会付

託を省略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 まず、原案反対の方の発言を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 次に、原案賛成の方の発言を許します。ありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○杉森弘之 議長 以上で討論を終結いたします。 

 これより決議案第７号についての採決を行います。 

 この採決は、採決システムを用いて行います。 

 議員各位に申し上げます。サイドブックスに表示された会議ボタンを押して、会議室に入室

してください。会議室に入室後、採決ボタンを押し、議題一覧が表示されることを確認してく

ださい。 

 決議案第７号、スズメバチの駆除に係わる予算の復活を求める決議について、本案は原案の

とおり決することに賛成の方は賛成ボタンを、反対の方は反対ボタンを押してください。 

      〔採決システムのボタンを押す〕 

○杉森弘之 議長 採決を確定いたします。全員賛成であります。よって、決議案第７号は原

案のとおり可決されました。 

 以上で、今期臨時会に付議されました案件は全て議了されました。 

 これをもって令和４年第３回牛久市議会臨時会を閉会いたします。御苦労さまでした。 

午前１０時２３分閉会 



 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 
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  署名議員  黒 木 のぶ子 


